



企业主动突围 带来经济复苏

从去年开始,为减少疫情给企业发展造成的影响,我省很多企业主动寻求突围。图为合肥庐阳经济开发区辖区清华胜嘉服饰有限公司采取“工厂+直播”形式,积极构建线上线下一体化营销体系。企业目前开设9个直播间,日均订单1000件以上,月均订单3万件,并保持月均150%的增长。

记者 祝亮/图



1月3日,新年第一个工作日,一季度全省投资和重点项目工作推进会在合肥举行。今年一季度全省开工项目共1017个,总投资7069.1亿元,年度计划投资1956.7亿元,涉及制造业、基础设施、民生工程等多个行业领域,其中制造业项目投资额占总投资额70.8%。同时,我省还将推动项目快建设、快竣工、快投产,力争首季“开门红”。

1月6日,记者从省发展改革委获悉,面对近年来世情、疫情、旱情等多重超预期因素的叠加冲击,省发展改革系统结合省情,分析研判我省经济发展形势,具体成果如下:
见习记者 章沁园

各级“信易贷”平台户均获贷200万元

为高效统筹疫情防控和经济社会发展,我省推深做实经济运行季度分析评议和市县区经济发展“赛马”机制,协同制定省稳住经济36条政策和19条接续政策措施,开展稳住经济大盘督导和服务、协调解决各类问题930个;开展“新春访企业、助力解难题”“优环境、稳经济”活动,实施促进工业经济平稳增长、服务业困难行业恢复发展行动,全省各级“信易贷”平台发放信用贷款超1400亿元、户均获贷200万元。

省重点项目新开工4500个

我省通过开展投资“赛马”激励,组织四批次重大项目开工动员,成立了重大项目要素保障工作专班,去年全年省重点项目新开工4500个、竣工2000个;发行企业债券109.8亿元,累计上市发行的基础设施REITs项目数量和规模分别居全国第3和第2位;除14个单独倾斜的经济大省外,两批次政策性金融工具签约投放额居全国第1位。

创建国家农村产业融合发展示范园12家

截至目前,我省支持新建高标准农田108万亩,助力粮食生产实现“十九连丰”,累计创建国家农村产业融合发展示范园12家;牵头推进的新一代信息技术、新能源汽车和智能网联汽车、新材料3个产业共签约项目1391个,总投资超过万亿元;开展第二批37个省级“两业融合”试点、13个县(区、市)服务业改革创新试点。

新批、待批国家企业技术中心居全国第5位

合肥先进光源项目获批建设,成立我国第1个国际先进技术应用推进中心;合肥综合性国家科学中心连续产生重大创新成果,在研国家科研项目超过3000项,招引高层次人才3000多人,服务企业8000多家;新批和待批国家企业技术中心9家,总数达到101家,居全国第5位;“科大硅谷”全面启动,中国科大科技商学院组建运行。

新增可再生能源装机500万千瓦以上

我省组织开展绿色电力交易试点,首批成交8.29亿千瓦时,为全国最大单次成交量;超前布局风电光伏发电项目1000万千瓦以上,国内首座兆瓦级氢能综合利用示范站投运,去年全年新增可再生能源装机500万千瓦以上。

社会信用体系建设工作走在全国前列

推行极简审批,同类事项办理时长长三角最短;社会信用体系建设工作走在全国前列,行政许可和行政处罚信用信息“双公示”等多项指标位列全国第1;拓展公共资源交易平台功能,系统评价考核成绩和入选国家经验做法数量居全国首位;建设“一带一路”国际产能合作高质量发展示范区,合肥中欧班列开行超过700列、同比增长近20%;全省开发区以“标准地”方式出让土地占总出让面积的比重超过80%。

去年省重点项目新开工4500个 安徽高质量发展阶段 阶段性迈进,经济形势持续向好

足额完成储备粮和成品粮油储备任务

全面落实粮食安全党政同责,夏秋两季粮食收购平稳有序,足额完成储备粮和成品粮油储备任务;面对夏季持续高温和极端干旱天气,立足4420万千瓦既有供电能力,以较小的需求侧管理规模保障26天5000万千瓦以上、最大5936万千瓦用电需求,实现生产生活平稳运行。

儿童、创伤2个国家区域医疗中心试运营

推动实施10项暖民心行动,38项主要任务全面完成。儿童、创伤2个国家区域医疗中心已试运营,肿瘤和神经、心血管和中医国家区域医疗中心入选国家第三、四批建设项目,累计获批数位居全国第3;就业创业扶持保障力度加大,实施以工代赈促进就业增收。

据悉,进入2023年,我省将结合过去经验与当下经济形势,进一步围绕高质量发展突出稳增长稳就业稳物价工作。

全面开展经济投资领域项目谋划对接

针对本省经济投资领域,我省将全面开展项目谋划对接,评选出项目谋划典型案例形成模板推广,推动实施一批30亿级、50亿级、100亿级重大项目稳定制造业投资,通过“一城一策”保障合理需求,稳定房地产投资;通过集聚、融合、未来元素推进一二三产业协同发展,针对高端现代服务业培育服务业集聚区40家,集聚示范区10家,培育一批省级融合试点企业;深入实施科技创新“栽树工程”,围绕汽车芯片、高端仪器、高性能材料等关键核心领域实施产业链协同攻关项目。

创业促就业,建设国家双创示范基地

我省将着力优化营商环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,深化要素市场化配置改革,实施信用惠民便企工程,推广“信易贷”模式;打造全域型开发区,建设“地标型”特色产业园区和县域特色产业集群(基地),启动合六(金安)合作园建设,在合肥都市圈开展区域产业合作试点,全面推进“管委会+公司”“平台+园区”改革;搭建外商招引平台,推进“徽商回归”,持续开展“大湾区知名企业安徽行”等活动,落实“周有信息、月有交往、季有活动、年有盘点”外商招引联动机制;动态调整“十项暖民心行动”,以创业促就业,建设国家双创示范基地,推进国家区域医疗中心建设,提高地产蔬菜保供稳价能力,落实社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,及时足额向困难群众发放价格临时补贴。